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Comune di Modena




Modena, 12 dicembre 2013

Al Presidente del

Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

OGGETTO: Situazione di degrado riguardante l'ex stazione agricola di Modena
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

Il sottoscritto Andrea Leoni, Consigliere comunale 

premesso 

- che a Modena, in viale Caduti in Guerra, sta andando in rovina l'ex stazione agricola del Ministero, oggi di proprietà dell'ente pubblico autonomo "Cra Consiglio per la ricerca e la sperimentazione in agricoltura"; 

- che tale proprietà statale è composta da 6mila metri di parco e da 1600 metri quadrati di una villa costruita nell’ottocento non più utilizzata da tempo che pare non essere in buone condizioni;

- che l'ex stazione agricola è in vendita da dicembre 2010 ma pare che nessuno abbia manifestato interesse verso questa proprietà, oggi in rovina, che si trova a pochi passi dalla Ghirlandina, ovvero in centro a Modena; 

visto

- che tra le situazioni di desolante abbandono di beni pubblici c’è anche la Stazione Alpeggio, ubicata in località Piandelagotti del Comune di Frassinoro in provincia di Modena e l’ex azienda agricola nel Comune di San Prospero, in disuso da molti anni entrambe di proprietà del Ministero delle politiche agricole a gestione CRA;

valutato

- che sia esigenza fondamentale fare in modo che la macchina dello Stato sia snella ed efficiente, affinché contribuisca alla crescita del Paese;

- che occorra razionalizzare la spesa pubblica, intervenendo sul patrimonio dello Stato e sulle spese dei Ministeri per liberare risorse necessarie per il rilancio dell'economia italiana;

- che la vendita di questi beni dello Stato, ora abbandonati, sarebbe di grande utilità sia per il recupero di risorse economiche e sia perché riprenderebbero vita aree che potrebbero stimolare nuove attività, anche di carattere economico, con evidenti benefici alle comunità locali ma anche alle pubbliche istituzioni attraverso le relative entrate di carattere fiscale;

INTERROGA

la Giunta comunale per sapere:

1) se sia a conoscenza della situazione di abbandono in cui versa l’ex stazione agricola di Modena e quale giudizio ne dia;

2) quali azioni intenda porre in essere per sensibilizzare il Ministro dell’Agricoltura affinché sia messa in moto la procedura per la vendita, ad un prezzo compatibile, con le attuali quotazioni del mercato, per ricavare risorse da destinare alla diminuzione del debito pubblico e per rivitalizzare un’area che versa in una condizione di abbandono.

Andrea Leoni
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